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ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Обзор СМИ с 11.01.2021 по 18.01.2021г. 

Стартовал прием заявок на право получения единовременных компенсационных выплат по проекту «Земский учитель»
11 января 2021
11 января 2021 года начался прием и регистрация заявлений и документов претендентов на право получения единовременных компенсационных выплат по проекту «Земский учитель». 
Подробная информация о порядке и условиях участия в конкурсном отборе размещена на официальном сайте Министерства образования и молодежной политики Свердловской области: https://minobraz.egov66.ru/site/section?id=547, на сайте регионального оператора – Свердловского областного педагогического колледжа: https://sopkekb.ru/земский-учитель/ и на федеральном портале «Земский учитель» http://zemteacher.edu.ru
https://minobraz.egov66.ru/news/item?id=3225

В 2021 году стартует проект по строительству школ на 1 миллион 200 тысяч новых мест
12 января 2021
Министр просвещения России Сергей Кравцов сообщил о старте четырёхлетнего проекта по строительству 1910 школ на 1 миллион 200 тысяч новых мест. Об этом он информировал на встрече с Президентом России Владимиром Путиным.
Сергей Кравцов рассказал об изменениях в сфере педагогического образования. С 2021 года вводится единая система подготовки педагогических работников. Глава Минпросвещения России также отметил, что в прошлом году впервые вырос средний балл ЕГЭ для поступления в педвузы.
https://edu.gov.ru/press/3316/v-2021-godu-startuet-proekt-po-stroitelstvu-shkol-na-1-million-200-tysyach-novyh-mest/

В ближайшие два года в педвузы поступит оборудование для педагогических «Кванториумов»
13 января 2021
Современное учебное оборудование для педагогических «Кванториумов» поступит в педвузы в течение двух лет. Также в школах будут создаваться профильные психолого-педагогические классы и разрабатываться программы взаимодействия школ и педагогических вузов. Об этом сообщил заместитель Министра просвещения России Виктор Басюк.
https://edu.gov.ru/press/3318/v-blizhayshie-dva-goda-v-pedvuzy-postupit-oborudovanie-dlya-pedagogicheskih-kvantoriumov/

Молодой педагог в школе: победа без проигравших
15 января 2021
21 января эксперты сферы образования выступят на всероссийской онлайн-консультации Учи.ру «Молодой педагог в школе: победа без проигравших».
Мероприятие ориентировано на студентов выпускных курсов педагогических вузов, молодых педагогов и учителей с опытом наставничества. Событие организовано в рамках национального проекта «Образование».
Чтобы присоединиться, нужно оставить заявку и зарегистрироваться на Учи.ру. Участники получат бесплатные сертификаты, доступы к курсам повышения квалификации по цифровой грамотности и технологиям геймификации.
https://ug.ru/molodoj-pedagog-v-shkole-pobeda-bez-proigravshih/

Школы всех 85 субъектов РФ возобновляют традиционный образовательный процесс
15 января 2021
С 18 января школы всех 85 субъектов РФ открывают свои двери, возобновляют традиционный образовательный процесс. 
Министр напомнил, что дистанционные технологии не заменят традиционного формата обучения, а будут дополнять и развивать классическое школьное образование.
Министр сообщил об изменениях в итоговой аттестации: в 9-х классах аттестаты в этом году будут выдаваться на основе результатов сдачи только двух обязательных предметов – русского языка и математики; ОГЭ по предметам по выбору проводиться не будет.
Одиннадцатиклассникам, которые не планируют поступать в вузы, вместо ЕГЭ нужно сдавать государственный выпускной экзамен по двум предметам в конце мая – по русскому языку и математике. Планирующим поступление в вузы для получения аттестата достаточно сдать ЕГЭ по русскому языку и по предметам, которые необходимы для поступления. ЕГЭ по математике базового уровня проводиться не будет.
https://edu.gov.ru/press/3326/shkoly-vseh-85-subektov-rf-vozobnovlyayut-tradicionnyy-obrazovatelnyy-process/

Юрий Биктуганов провел совещание с руководителями органов местного самоуправления
15 января 2021
15 января состоялось первое в новом году совещание с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, а также с руководителями подведомственных образовательных организаций.
https://minobraz.egov66.ru/news/item?id=3280

Брифинг Министра просвещения Сергея Кравцова
15 января 2021
Тема брифинга – о работе системы общего образования в условиях пандемии коронавирусной инфекции.
https://minobraz.egov66.ru/news/item?id=3273
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